

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМ КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61 (9144) | Воскресенье, 27 марта 1966 года. | Год изд. 36-й  
Цена 2 коп.

По горной стране

## Утвержден состав Центральной избирательной комиссии

Президиум Верховного Совета СССР утвердил состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Председатель комиссии Гришин Виктор Васильевич от ВЦСПС; заместитель председателя Муравьева Нонна Александровна от профессионального Союза работников культуры; секретарь комиссии Капитонов Иван Васильевич от профессионального Союза работников культуры.

(ТАСС).

## Железнодорожный транспорт в пятилетии

Два триллиона 400 миллиардов тонно-километров — таким будет грузооборот советского железнодорожного транспорта в последнем году пятилетки. Поезда перевезут на 600 миллионов тонн грузов больше, чем в 1965 году. За пятилетие пред-

стоит построить семь тысяч километров новых путей. К началу 1971 года общая протяженность электрифицированных линий составит около 35 тысяч километров. Возрастет скорость движения поездов.

(ТАСС).

## «СОЛНЦЕ» НАД КАРЬЕРОМ

Над асбестовыми карьерами (Свердловская область) вспыхнуло искусственное «солнце». Зажжена стокиловаттная ксеноновая лампа. Первая в стране исполнительская опытная установка заменяет восемь тысяч сороковаттных лампочек накаливания.

Ксеноновые светильники заменяют горнякам прожектора. Исчезают частоколы столбов и густая сеть проводов.

(ТАСС).

## ПОМОЩЬ МАРИОНЕТКАМ

Из Иокогамы в Сайгон вышло японское судно с медикаментами, одеждой и другими товарами в счет помощи Японии южновьетнамским марионеткам. Решение об оказании такой помощи на сумму 72 миллиона иен было принято японским правительством в начале этого месяца в ответ на просьбу сайгонского режима.

## БАСТУЮТ МИЛАНЦЫ

РИМ. 500000 трудящихся Милана пришли участие в забастовке, объявленной в знак протesta против отказа предпринимателей от переговоров с представителями трудящихся о заключении нового трудового соглашения. Бастующие, представляющие почти половину трудящихся Милана, прошли по улицам города на площадь Меркантини, где состоялся массовый митинг.

(ТАСС).

## ПРОТЕСТ ПРОТИВ ВОИНЫ

Еще три молодых американца, протестуя против грязной войны во Вьетнаме, уничтожили свои учетные военные карточки. Это произошло в Нью-Йоркском бюро организации «Комитета ненасильственных действий». Они заявили, что хотели своим поступком выразить солидарность со всеми американцами, которые противятся набору в армию.

(ТАСС).

## Со всех континентов

### ПРЕКРАТИТЬ ПОЛИТИКУ ПРОВОКАЦИЙ

Таиландские власти усилили в последние времена свои провокации вдоль Камбоджийских границ. Так, военные корабли Таиланда вторглись недавно в территориальные воды Камбоджи и обстреляли различные районы в провинции Коконг, а таиландские самолеты разбрасывали ядохимикаты в пограничных провинциях Камбоджи.

Правительство ДРВ в опубликованном заявлении решительно осуждает эти преступные акты таиландских властей и требует прекратить политику провокаций и запугивания в отношении Камбоджи.

Правительство ДРВ в опубликованном заявлении решительно осуждает эти преступные акты таиландских властей и требует прекратить политику провокаций и запугивания в отношении Камбоджи.

### СБИТ «ЛЕТАЮЩИЙ КРАН»

ПАРИЖ. Патриоты Южного Вьетнама сбили огромный американский вертолет «Летающий кран», который доставлял вооружение американским войскам в район, расположенный в 110 километрах к северо-западу от Сайгона. Здесь сейчас идут бои с подразделениями американской армии, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Предсъездовский рапорт прокопьевских горняков.
- ❖ Рассказ о бригаде И. Башкатова.
- ❖ Международный день театра.
- В отпуск — за границу.

До съезда партии осталось 2 дня

## ТРУДОВОЙ ПОДАРОК ШАХТЕРОВ ЖЕМЧУЖИНЫ КУЗБАССА

25 МАРТА ГОРНИКИ НАШЕГО ГОРОДА НЕСЛИ ТРУДОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ ХХIII СЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. В ЭТЫЙ ДЕНЬ ПОТОК УГЛЯ ИЗ ЗАБОЕВ БЫЛ ОСОБЕННО МОЩНЫМ. НА-ГОРА ВЫДАНО СВЫШЕ 90 ТЫСЯЧ ТОНН ТОПЛИВА.

ОСОБЕННО ХОРОШО РАБОТАЛИ КОЛЛЕКТИВЫ ШАХТ № 3—3-БИС, «КОКСОВАЯ-2», «МАГАНАК», «ЗИМИНКА 3—4», КАРЬЕРА № 8. КАЖДЫЙ ИЗ НИХ ВЫПОЛНИЛ ПО ДВА СУТОЧНЫХ ПЛАНА.

ТАКИМ ОБРАЗОМ, ШАХТЕРЫ ПРОКОПЬЕВСКА ПРЕПОДНЕСЛИ ХХIII СЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК.

Ниже вы прочтете о трудовых успехах некоторых коллективов рудника.



Прославленная бригада лавщиков Николая Усова с шахты «Зенковские склонные» в честь съезда КПСС решила добыть из немеханизированной крутопадающей лавы за три месяца 100 тысяч тонн угля. В прошлом месяце лавщики уложились в расчетный график. Так же успешно обстоят

дела в марте. Например, позавчера они выдали на-гора 2204 тонны угля, более чем в два раза перекрыв суточное задание.

На снимке (слева направо): забойщик бригады Федор Шмырев и Николай Усов.

Фото Ф. ИСМАИЛОВА.

## На 450 процентов

ТРУДОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ СЕЗДА КПСС ГОРНИКИ ОРДЕНА ЛЕНИНА ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1» ОЗНАМЕНОВАЛИ ПОВЫШЕННОЙ УГЛЕДОБЫЧЕЙ, ВЫДАВ НА-ГОРА ЗА СУТКИ 8649 ТОНН ТОПЛИВА. НЕ ОКАЗАЛОСЬ НИ ОДНОГО УЧАСТКА, КОТОРЫЙ БЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО НЕ ПЕРЕКРЫЛ ЗАДАНИЯ. ПО ДВА И БОЛЕЕ ПЛАНОВ ДАЛИ СМЕНЫ С УЧАСТКОВ №№ 13, 20, 7, 12, А БРИГАДА ТОВ. ШАКИРЗЯНОВА ПЕРЕКРЫЛА СВОЮ ПРОГРАММУ УГЛЕДОБЫЧИ В 4,5 РАЗА.

## Двойной напор

В общем потоке трудовых рапортов, которые поступают с шахт рудника, по-особому примечательен рапорт горняков «Манеихи». В день предсъездовской трудовой вахты они выдали на-гора дополнительно и плану 2360 тонн угля, что в два раза больше суточной программы. В тресте Прокопьевскуголь это лучший результат.

Трудовая победа примечательна и тем, что она позволила коллективу шахты досрочно выполнить квартальный план, и вчера он уже работал в счет 3 апреля.

## СТРАНИЦА В ИСТОРИИ ШАХТЫ

Горняки шахты № 8 уже давно слывут на прокопьевском руднике, как настоящие мастера угледобычи. Этую добрую трудовую славу они постоянно подкрепляют убедительными делами, новыми сотнями тонн сверхпланового угля. Особенно весомый вклад в сверхплановый счет шахтеры «восьмерки» внесли в день трудовой вахты, посвященной ХХIII съезду Коммунистической партии. За сутки на-гора выдано 6619 тонн угля, в том числе почти 3 тысячи тонн дополнительно к заданию. Такой результат достигнут второй раз за всю историю шахты.

## Они уже в апреле

Суточный план шахты «Маганак»: выдать на-гора 1862 тонны угля. Позавчера добыто 4113 тонн топлива. Таким образом, в день трудовой вахты в честь ХХIII съезда КПСС шахтеры выполнили почти два с половиной суточных плана. Кроме того, они в эти дни стали работать в счет будущего месяца.

Большая часть очистных и проходческих бригад успешно реализовала предсъездовские обязательства.

## От съезда к съезду

Записываю в  
записную книжку  
рассказ Ивана  
Башкатова, брига-  
дира проходчиков

с шахты «Черная гора», рассказ  
о самом себе, о делах товарищей:

— А было нас девять человек,  
ребята ничем особым не выдаю-  
щиеся...

Иван иногда задумывается,  
словно оглядывая себя и своих  
ребят со стороны: как же склады-  
валась судьба бригады, как смена  
от смены крепли ее силы.

Трудным было становление.  
Пять лет назад на «Черногорне»  
потребовалось создать еще одну  
проходческую бригаду, да такую,  
которой бы можно было доверить  
даже самое ответственное дело.  
Проще сказать «потребовалось  
создать», «Черная гора» — шахта  
не бог весть какая, на ней нах-  
дится мало-мальский опытный про-  
ходчик давно на учете, а тут  
сразу с десятком проходчиков по-  
добрать надо. В партию выска-  
зались: лучшая кандидатура для  
бригадира — Башкатов. Пусть он  
и подберет себе парней. Молодой,  
но из ранних. Горными делами  
«битый».

Иван в ответ условие: возь-  
мусь, если без всякого вмешатель-  
ства со стороны, дадите возмож-  
ность сколотить бригаду.

На том и порешили. Знали Ива-  
на на шахте как жаждного до ра-  
боты проходчика, компанейского  
товарища и настойчивого челове-  
ка. Такой с полпути не свернет.  
И товарищей под стать себе под-  
берет.

Прослышиав, что он формирует  
новую бригаду, к Ивану запроси-  
лись многие. Брали по выбору.  
Сразу давал отставку тем, кто  
рассчитывал на «длинные рубли».

Рвача всегда распознать можно.  
А вот с Нежелевым, мастером-  
взрывником с девятого участка,  
Чоповым, тоже взрывником, по-  
беседовал по душам: согласились

работать вместе. Очередной выбор  
Ивана насторожил кое-кого на  
шахте: Акрама Халикова и себе  
берет! Да его же за прогулы из  
проходчиков перевели в подсоб-  
ники.

Башкатов знал, что делал. Он  
хорошо видел, как тяжело пера-  
живал Акрам наказание, и прости-  
нул ему дружескую руку.

— Не подведешь?

— Да ни за что! — заверил

благодарный за доверие Хали-  
ков.

Но чтобы включить Акрама в  
бригаду, пришлось сходить и на-  
чальнику шахты и доказывать

обоснованность выбора.

Так появились и другие про-  
ходчики — всего девять человек.  
За их плечами ни сработанности,  
ни малейшего представления о  
предстоящих проходках. А тут  
еще «шпильки» со стороны: «От  
этой с миру склонченной компа-  
нии ничего путного не жди! Одно  
слово — сборная».

Бригаде без всяких склонок на  
неопытность дали полновесный  
план, который был под силу усто-  
явшимся, крепко склоненным  
коллективам.

Вопреки всем ожиданиям, пер-  
вый блин не получился комом.  
Уложились в план. Но эта выра-  
ботка, ровно уходившая по  
линии простирания пласта

на десятки метров, радовала про-  
ходчиков так, словно она была  
трассой подземных рекордсменов-

скоростников.

— Главное, есть начало, не  
хуже других сработали, — коротко  
подытожил на наряде бригадир.

Дальше — больше. На счету  
бригады появился первый, пусть  
немногий счет сверхплановых  
метров, и ее стали выделять сре-  
ди других. Прошло время, и вско-

ре проходчиков решили испытать  
на ответственном задании. Дело в  
том, что на третьем участке, как

воздух, требовалась одна из гор-  
ных выработок, а проходческая  
бригада Николая Михайличина,  
подвигая забой, давала прямо-та-  
ки мизерные уходы. Такое тер-  
пели месяц — другой, и бригаду  
Михайличина, попросту говоря,  
разогнали, как безнадежную.

Вот ее-то и предстояло заменить  
Ивану и его товарищам.

Надо сказать, это было время,  
когда вся страна готовила тру-  
довые подарки к XXII съезду.  
Решили включиться в этот пред-  
съездовский ритм и проходчики из  
бригады Башкатова. Их предсъ-  
ездовское обязательство было скром-  
ным и даже несколько неожиданным:  
работать во всяких усло-  
виях без рвачества, пройти сверх  
плана 30 метров горных вырабо-  
ток, вступить в соревнование за  
звание коллектива коммунистиче-  
ского труда.

Пять лет прошло с тех пор, но  
и по сегодняшний день гордится  
бригада тогдашним успехом. Каждый  
пункт обязательств оказался  
безусловно выполненным. На  
«Черной горе» бригада стала

знаменитостью № 1.

Кинокадрами мелькали многие  
месяцы. Снова предсъездовское со-  
ревнование. И опять успех. Не-  
давно проходчики стали на  
шахте настоящими героями  
дня. 31 рабочий день они один на  
один боролись с недрами, отвоевы-  
вая у них в трудных условиях

метры уходов, и оказались победи-  
телями. В честь XXIII съезда Ком-  
мунистической партии они брали

обязательство пройти за этот срок  
400 метров основного и обрезного  
штрееков. В «Шахтерской правде»

уже сообщалось, что фактически

бригада прошла значительно  
больше — 446 метров.

Этот предсъездовский скорост-  
ной бросок бригады для «Черной  
горы» по-особому примечателен,  
и он будет вписан в летопись

славных дел черногорцев.

446-метровая трасса, пройден-  
ная бригадой в месячный срок,  
стала для нее настоящей доро-  
гой мужества. Она не только  
обеспечила забойщикам доступ к  
новым запасам угля, но и устро-  
ила для бригады своеобразный  
экзамен на «прочность». Хотется  
рассказать о некоторых подроб-  
ностях проходки.

Все началось с того, что на  
шахте «Черная гора» надо было  
в короткий срок подготовить новое  
выемочное поле. Опыт других  
шахт подсказывал, что нужна  
комплексная подготовка, то есть  
одновременно и при том с боль-  
шой скоростью проходить оба  
штреека: основной и минусовый.

Черногорцы пошли этим, пожа-  
луй, единственным верным путем,  
хотя условия работы на их месте  
такие, что на других шахтах  
трудно найти: почти вдвое мень-  
ше вагонетки, затруднена откатка  
грузов.

Пройти эти метры предстояло  
бригаде Ивана Башкатова, не од-  
нажды проверенной в делах. Ей  
пришли на помощь многие инже-  
нерно-технические работники,  
коллективы различных вспомога-  
тельных служб. В результате  
совместных поисков на шахте  
составили график организации  
труда, предусматривающий скро-  
стную проходку, совершенно  
новую схему откатки грузов.

Первые метры скоростной про-  
ходки показали достоверность ин-  
женерных расчетов и в то же  
время дали почувствовать горня-

кам, что борьба будет тяжелой.  
Пласт Ударный, иправ которого  
знали горняки, — они с ним встре-  
чались второй раз — подбросил  
неприятности. Вот имена тех, кто  
вдохновлял всю бригаду на штурм

пласти: Иван Башкатов, Степан  
Нежелев, Михаил Дыль, Степан  
Пивничук. Все они давно знают  
друг друга, сдружились и знают  
свои сильные и слабые стороны.  
Правда, Степан Пивничук в брига-  
ду пришел только на время скро-  
стной проходки, а потом решил  
остаться навсегда.

Хочется сказать и о техничес-  
ких подробностях: горняки удли-  
нили шпуры и, следовательно,  
увеличили заряд взрывчатки. Так  
выросли уходы за цикл. Забои  
оборудовали лебедками для от-  
катки вагонеток.

Все это вместе взятое — личное  
мастерство, механизация и тщатель-  
но продуманная организация  
труда — позволили почти в четыре  
раза ускорить темпы проходки.

Дело не только в метрах ху-  
дов. Раздельно выдавая на-гора  
уголь и породу, проходчики добы-  
ли за время скоростного броска  
многие сотни тонн топлива.

И так уж водится, они задумы-  
лись о будущем: смогли бы мы  
сделать больше по сравне-  
нию с тем, что осилили на этот  
раз. Взялись за карандаш, чтобы  
подсчитать и за подсчетами  
поразмыслить о резервах. Выход  
получается один: бригада в силах  
одолеть и 500-метровый рубеж.  
Сейчас пока еще нельзя сказать,  
когда проходчики приступят к  
его штурму, но в одном сомневать-  
ся не приходится: ребята сдружат  
свои слова, они временем испы-  
таны.

А. ЦЫРЯБИН.

## НАСЛЕДНИКИ РАБОЧЕГО КЛАССА

С ГОРОДСКОГО СЛЕТА ОТЛИЧНИКОВ  
ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО XXIII СЪЕЗДУ КПСС

Мне не удалось услышать  
от Володи Василькова под-  
робного рассказа о том, чем  
ему правится специальность  
слесаря-монтажника.

— Всем, — коротко твер-  
дил он.

Но, думаю, когда юноша  
закончит училище, станет  
постарше, сможет обрисо-  
вать ее в деталях. Потому  
что познает ее не только в  
учебных классах и мастер-  
ских, а и на производстве.

А пока он, как говорится,  
сердце чувствует, что мон-  
тажник — его призвание.

С Володей Васильковым  
мы познакомились на слете  
отличников профтехобразования  
во Дворце культуры  
имени Артема. Сюда пришли  
посланцы четырехтысячной  
армии будущих рабочих. Сей-  
час училища города, а их у  
нас, считая и сельские, 12,  
готовят кадры по 45 специальностям.

Каждый год на шахты,  
стройки, заводы и в другие  
отрасли народного хозяйства  
приходят их выпускники.  
Нынче училища оканчивают  
1720 человек. Новое попол-  
нение уверенно займет свое  
место рядом со старшими  
представителями рабочего  
класса, чьи традиции ему  
предстоит продолжать. Пото-  
му, что в училищах готовят  
не просто квалифицирован-

ных рабочих, а воспитыва-  
ют в юношах и девушках вы-  
сокие качества советского  
человека.

Этого нельзя было не от-  
метить и на слете отличников  
профтехобразования: Учащи-  
еся, рапортую партии  
напакануне XXIII съезда, заве-  
рили ее, что будут достойны-  
ми наследниками рабочего  
класса. И это не просто слова.  
Они подкреплены дела-  
ми.

Своими руками учащиеся  
сделали более трех тысяч на-  
глядных пособий, оборудова-  
ли кабинеты, внесли 173  
рационализаторских предло-  
жения. А сколько интерес-  
ных вечеров, экскурсий, кон-  
ференций организовали и буд-  
ущие швеи, повара, горняки,  
металлисты.

37 групп уже носят звание  
резерв коллектива коммуни-  
стического труда. Более 200  
учащихся и преподавателей  
завоевали звание ударников.

Не отстает рабочая  
юность в своих дерзаниях, в  
своих делах от старшего поколения!

Подтверждением тому бы-  
ли все рапорта, которые  
каждое училище представило  
на это торжество. Участники  
слета направили рапорт в  
адрес городского комитета  
партии.

На выставках, представ-  
ленных училищами, можно  
было видеть, что умеют руки  
будущих рабочих. На кон-  
церте художественной само-  
деятельности представило все  
многообразие талантов, кото-  
рыми обладают учащиеся.  
Танцовщицы, певцы, домристы,  
ложечники сменяли друг  
друга. Порадовали своими  
выступлениями и гимнасты.

Праздничным, жизнерадо-  
сным получился концерт.  
Он был украшением торже-  
ства рабочей юности Про-  
кторьевска, устроенного в  
честь XXIII съезда партии.

Участников слета привет-  
ствовали инструктор горко-  
ма КПСС Н. А. Фомина, сен-  
терарь горкома ВЛКСМ  
В. Грубников, Герой Совет-  
ского Союза Н. Г. Шелом-  
цев, делегат XV съезда  
ВЛКСМ Галия Денисова и  
другие.

Долго длилась церемония  
награждения лучших из луч-  
ших. Николай Мерзляков из  
ГПТУ № 9, Нина Веригина из  
ГПТУ № 32, Виктор Шильков из  
ГПТУ № 40 и другие получили грамоты  
областного управления про-  
фтехобразования. Группа юно-  
шей и девушек была награж-  
дена грамотами горкома  
ВЛКСМ, подарками.

Два с лишним месяца осталось  
до конца учебного года. Впереди  
лето — каникулы. Но некоторые  
ученицы 8—9 классов школы № 57 уже сейчас принесли заявле-  
ния в профтехучилище № 32 с  
просьбой принять их сюда. Девочки  
хотят получить специальность  
швеи. Такое решение пришло к  
ним после вечера, на который они  
пригласили учащихся ГПТУ № 32. Школьницы услышали тог-  
да о правилах приема, порядке  
обучения.

Учащаяся Катя Повернова про-  
никновенно рассказала им, за что  
она любила училище, чем вправ-  
ится ей будущая специаль-  
ность.

В училище раскрываются в  
каждом таком таланты, о которых

в школе и не догадывались, —  
сказала девушка. — Мы и спортом  
занимаемся, и в самодеятельности  
участвуем.

Подтверждением слов Кати был  
концерт художественной самодея-  
тельности, который дали учащие-  
ся. Будущие швеи на моделях  
показали ученикам сшитые свои  
руками изделия.

Пока заявлений от восьми-  
классниц поступило 14. Учащиеся  
ГПТУ № 32 верят, что их будет  
больше. О своей профессии они  
рассказывали учащимся 57-й школы  
и 6-й. Собираются девушки  
пойти и в другие школы. Такие  
встречи со школьниками не ли-  
шили города.

## ПРИГЛАШАЕТ УЧИЛИЩЕ

Кем быть  
выпускнику

Сегодня—Международный день театра



# ЯЗЫКОМ ИСКУССТВА

С 1961 года по решению международной организации ЮНЕСКО в конце марта ежегодно прогрессивные деятели искусства всего земного шара отмечают День театра. Советский театр встречает этот свой праздник накануне даты огромного значения—накануне XXIII съезда партии. И сегодня, говоря о своих удачах и своих задумках, мы рапортует съезду КПСС.

Наш рапорт съезду—два новых спектакля: «Все началось со лжи»

Л. Митрофанова и «Все мои сыновья» А. Миллера, прогрессивного американского драматурга. Оба спектакля тепло принимаются зрителями.

В настоящее время коллектив приступил к работе над пьесой дальневосточного драматурга В. Шаврина «Девушки с улицы Надежды». Она рассказывает о наших советских девчатах, строителях, их путях и дорогах, личной жизни. Театр работает и над спектаклем «Когда мертвые ожидают» — героической драмой известного украинского драматурга И. Рачады о подвиге

советских полководцев в годы Великой Отечественной войны. В ней выведены выдающиеся советские военачальники, маршалы Тухачевский и Блюхер, Герой Советского Союза генерал Карбышев. Мрачную клику врагов человечества, изуверов и палачей представляют в пьесе Гитлер, Геббельс, Гейдрих. Эти спектакли прокопьевский зритель увидит в апреле—начале мая. Ими и завершается зимний театральный сезон.

Как и каждый творческий коллектив, наш театр время от времени выверяет, надежен ли его, образно выражаясь, маршрут, отвечает ли он задачам, поставленным перед работниками искусств Программой КПСС, — укреплять связи с жизнью народа, правдиво и высокодуховственно отображать богатство и многообразие социалистической действительности, вдохновенно и ярко воспроизводить новое, подлинно коммунистическое и обличать все то, что противодействует движению общества вперед.

Думается, репертуар этого года, который всегда, прежде всего, определяет лицо театра, дает нам право говорить о том, что наш коллектив, хотя и в трудностях, в муках, ошибаясь, все же ищет свой путь. Героем его стал человек—честный, принципиальный, не идущий ни на какие компромиссы. Это и старый чекист в «Твоем дяде Мише», и Рихард Зорге в «Пресс-атташе в Токио», и «Машенька» из одноименной драмы Афиногенова, наконец, Крисс в последней работе театра «Все мои сыновья». Своим твор-

чеством мы передаем нашим зрителям — трудающимся славного угольного города — славную эстафету советского искусства — видеть прежде всего человека, открывать его духовный мир.

Язык искусства, если оно настоящее, пожалуй, самый доходчивый. И иногда мы чувствуем эту неизримую связующую нить, идущую со сцены в зрительный зал. Это вселяет в нас бодрость и надежду — навсегда сохранить эту связь и способность приносить людям пользу.

Нет, не всегда еще это удается. И в этом году были просчеты и трудности. Мешает творческой жизни театра необходимость увеличивать количество постановок, выездных и утренних спектаклей. С одной стороны, работы быстро «заигрывают», с другой — актеры теряют возможность нормально репетировать.

В мае мы уезжаем в традиционную летнюю гастрольную поездку. На этот раз в Казахстан. Нас ждут зрители Павлодара, Семипалатинска и других городов КазССР.

Но лето — это не только отчет перед зрителями других городов, это подготовка новых спектаклей. Предполагаем привезти прокопчанам с летних гастролей «Неожиданную осень» Арубозова и Гладкова — о героизме и мужестве наших комсомольцев в годы Великой Отечественной войны, «Нашествие» Леонова. Обе эти работы войдут в юбилейную афишу, посвященную 50-летию Советской власти.

Г. ЛЕГКОВ,  
главный режиссер  
театра.

## КРИТЕРИЙ ОДИН

Порой говорят: провинциальный театр — что с него спросишь? Я же думаю: спрос должен быть один, и нельзя делять коллектива на столичные и провинциальные. Зритель не делает скидок на периферию, да и устарело слово провинция.

А все же как, находясь вдали от таких школ театрального искусства, как ленинградская и московская, не отстать от времени, совершенствовать мастерство? Этому способствует актерская учеба. У нас создан семинар по изучению основ марксистско-ленинской эстетики. Занятия проводят Г. Л. Легков и Б. И. Шариков. А помогают, и очень, лекторы Всероссийского театрального общества. В городе побывали известные критики ВТО тт. Кац и Роговин. Они прочитали лекции: «Гражданская совесть художника» и «Критика догматизма и вульгаризма в искусстве Запада». Студенты-практиканты московского театрального института также выступили у нас с лекциями. Их темы — «Шекспир и современность», «Миллер и его драматургия».

Б. ДАВЫДОВ,  
секретарь парторганизации театра.

## Заметки зрителя

На сцене Прокопьевского театра идет пьеса, посвященная подвигу советского разведчика Рихарда Зорге, Героя Советского Союза. Выбор этой пьесы театром не случаен: она имеет большое воспитательное значение. На примере бессмертного подвига этого бойца закаляются и учатся быть смелыми, бесстрашными и верными до конца своей Родине наши юноши и девушки.

Мне очень понравился этот спектакль. Коллектив театра про-

явил максимум актерского мастерства, проникнувшись психологией своих героев и сумел донести до зрителя в скупых монологах и коротких сценах живую картину прошедших лет.

Артист И. Марин неплохо справился с трудной ролью Зорге. Его железная выдержка, спокойствие и осторожность в самые напряженные моменты не раз спасают сильного разведчика от неминуемого провала.

Артист исполняет свою роль без малейшего нахизма и с боль-

## СПЕКТАКЛИ СЕЗОНА



СПЕКТАКЛИ СЕЗОНА



На верхнем снимке «Пресс-атташе в Токио». Справа Рихард Зорге — И. И. МАРИН, Ямагути — Г. М. ИУШИН; (снимок в середине) драма «Все мои сыновья». Кэт Келлер — Н. В. ЛОНТИОНОВА, ее сын Крисс — С. ПЕРШАКОВ; (снимок внизу) сцена из спектакля «Машенька». Профессор Окоев — Б. Н. ШАРИКОВ, Машенька — В. СОГОНОВА.

Фото Е. ИВАНОВА.

## СПЕКТАКЛИ СЕЗОНА

# ГИМН МУЖЕСТВУ

шой внутренней силой. Это передается зрителю.

С исключительной реальностью показан образ хитрого, коварного и сильного противника Зорге — начальника японской разведки Намура. Г. Л. Легков дал законченный образ этого матерого изворотливого врага. Именно благодаря артистам Марину и Легкову спектакль смотрится с таким напряженным вниманием.

С. МОРМЫШЕВ,  
г. Кемерово.

На снимках: (верхнем) сцена из спектакля «Все началось со лжи». В ней заняты (слева направо) Б. Н. ШАРИКОВ, А. Н. ХЛЕБНИКОВА, А. И. АВЕРЬЯНОВ, Г. С. АВЕРЬЯНОВА; «Твой дядя Миша» (средний). Роли исполняют Г. М. ИУШИН и Г. Л. ЛЕГКОВ; (внизу) сказка С. Я. Маршака «Горя бояться, счастья не видать. Иностранный принц — А. ПОТЕХИН, царевна — Л. ХРАМОВА.

Фото Е. ИВАНОВА.

## СПЕКТАКЛИ СЕЗОНА

## СПЕКТАКЛИ СЕЗОНА

Туристическая поездка за границу — интересное и увлекательное путешествие. Мы предлагаем вам провести отпуск за границей. К услугам туристов путевки в следующие страны: апрель — Бельгия, Япония, Польша—Чехословакия; май — Италия, Болгария, Югославия. Если вы возьмете путевку на июнь, то обедете Европу, побывав в Болгарии, Румынии, Венгрии. По июльской путевке побываете в Англии, Болгарии, Чехословакии, Польше. На август — Болгария, Румыния, ГДР, Чехословакия; сентябрь — Болгария; октябрь — Куба, Франция, Чехословакия; ноябрь — Польша — Чехословакия, Румыния, Болгария. Что представляют предлагаемые маршруты?

Гостеприимство славится Венгрия. Туристы, посетившие эту страну, надолго со-

храняют в памяти красоту венгерской столицы, исторические памятники, чудесные вечера на берегу «моря» — озера Балатон. Неповторимо красива гряда окружающих его гор. В путешествии по стране вы пробудите 15 дней. Стоимость путевки 120 рублей. Проезд в оба конца 110 рублей. Обмен на иностранную валюту 110 рублей.

Не менее интересно в Болгарии. Вы познакомитесь с ее горными хребтами, изрезанными бурными реками, побываете на высокогорных курортах с целебными минеральными источниками, увидите лазурное море, древние города, а затем отдохните в комфортабельных гостиницах «Золотые мосты» и «Копитото», расположенных в красивой местности.

В Пловдиве интересна мечеть «Джумая Джамия», в Софии много музеев и исторических памятников: церковь святого Георгия, святой Софии, Боянская церковь. Увидите в Плевене мавзолей-коиницу, мемориальный парк Скобелева, а в Тырново — целый город-музей. Пребывание в Болгарии 20 дней, из них 13 — отдых на Черноморском курорте «Золотые пески». Путевка стоит 180 рублей. Проезд в оба конца 130 рублей.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Все началось со лжи  
Начало спектакля в 7 часов 30 минут.  
Горя бояться — счастья не видать  
Начало в 12 и в 3 часа дня.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
Дорога к морю (10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40). Малый зал (9, 11, 12-40, 3-15, 5-15, 6-55, 8-35, 10-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Письмо незнакомки (12, 4-10, 6, 8, 9-40). Юнга со шхуной «Колумб» (10, 2).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Роза Севера (4, 6, 8). Максимка (2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Город мастеров (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Проверено — мин нет (10, 12, 2-10, 4-05, 7-40). Хроника — Русская песня в Скандинавии. Иван Козловский (7-40). Я буду танцевать (5-50, 10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Знойный июль (3, 5, 7, 9). Приключения Толи Клюквина (1).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Четыре дня Неаполя (5-15, 7, 9). Киносборник № 101 (1, 3).

КЛУБ ШАХТЫ КАЛИНИНА  
Хочу верить (3, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО  
Проверено — мин нет (1, 3, 5, 7, 9).

ДК ЗАВОДА  
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»  
Гиперболонд инженера Гарина (1, 3, 5, 7, 9).

## ПРЕДЛАГАЕМ ЗАГРАНИЧНЫЙ ТУРИЗМ

Польские друзья с радостью познакомят вас с богатыми традициями народа, историей, культурой и красотами родной земли. Север Польши, омываемый Балтийским морем, с известными курортами Свиноуйście, Мендзыздое и Сопот, привлекает любителей моря и отдыха прекрасными пляжами. Южная Польша — край гор и холмов. Вы сможете посетить: в Желязовой Воле — дом, где родился Шопен; в Варшаве — монумент «Братство по оружию», воздвигнутый в честь советских и польских воинов-освободителей; в Познани-

да: Токио, Кобе, Осаки, Киото, Хиросима, Саппоро и Отара на острове Хоккайдо, Нагасаки. Стоимость путевки 390—650 рублей. Проезд до Владивостока и обратно оплачивается дополнительно.

В Бельгии туристы пребывают 12 дней. Из Москвы до Брюсселя и обратно следуют самолетом. Проезд до Москвы и обратно оплачивается дополнительно, а путевка стоит 320—340 рублей. Обмен валюты 21 рубль. Туристы посетят города: Брюссель, Намюр, Дианан, Льеж, Лувен, Шарлеруа, Антверпен, Малик, Локерн, Гент, Брюгге, Зут, Остенде.

В Англии вы побываете в Лондоне, Оксфорде, Кардиффе, Кофенбри. В Лондоне совершил экскурсию по Уэст-Энду, в Британский музей, Национальную галерею, галерею Тейн, посетите собор Святого Павла и Тауэр, Хайтское кладбище, могилу Карла Маркса. В Стратфорде туристы экскурсируют по шекспировским местам. Пребывание в стране 10 дней. Поездка по маршруту осуществляется на автобусе. Стоимость путевки 130 рублей. Проезд самолетом Москва — Лондон и обратно — 95 рублей, плюс проезд Кемерово — Москва и обратно в 65 рублей. Обмен на иностранную валюту 15 рублей.

Интересны и занимательны поездки в ГДР, Италию, во Францию, на Кубу. В этом году впервые организуются индивидуальные поездки в социалистические страны. В основном, это отдыши на море, в домах отдыха с детьми от 7 лет. Ориентировано стоимость обслуживания туриста за границей 130 рублей. Проезд от места жительства до первого пункта обслуживания за границей и обратно оплачивается дополнительно. При поездке вдвое стоимость путевки 100 рублей на каждого, а для семи — десятилетнего ребенка скидка в размере 1/3 стоимости поездки взрослого туриста.

В ГУНИНА, зав. методкабинетом горкома профсоюза угольщиков.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 49  
объявляет набор учащихся на 1966—1967 учебный год. Училище готовит квалифицированных рабочих по выработке хлеба и хлебобулочных изделий. Принимаются лица в возрасте от 17 до 22 лет с образованием не ниже 8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Лица, направляемые хлебокомбинатами, принимаются вне конкурса. Период заявлений до 1 апреля 1966 года, начало занятий с 15 апреля.

Обращаться: хлебокомбинат, в отдел кадров.

ГОРТОПСБЫТ доводит до сведения всех организаций и учреждений города, что срок перерегистрации талонов на уголь с шахт проводится с 1 по 4 апреля с. г.

После указанного срока талоны на уголь считаются недействительными.

Гортопсбыт.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ ДОСААФ производит набор на платные курсы бульдозеристов. Срок обучения 5 месяцев.

Обращаться по адресу: ул. Рудничная, 12.

ТРЕСТ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА принимает в стирку белье от населения с 8 утра до 8 часов вечера без выходных дней. Пользуйтесь услугами прачечной (при бани № 1).

ШИНОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД имеет в продаже ремни текстрапные Б-1800.

Прокопьевский стройучасток Кемеровского СМУ производит строительство и ремонт частных домов, всевозможных столярных изделий, побелку, масляную окраску, штукатурку и т. д. Здесь же на постоянную и временную работу требуются плотники, каменщики.

Обращаться: ул. Ленина, 28.

ОГС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЬ производит набор на курсы буфетчиков. Требуются грузчики для работы на базе № 3, латошки, продавцы, кладовщики, возвочки на конный двор. С документами обращаться в отдел кадров с 9 часов утра.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ принимает в ремонт с гарантией кассовые аппараты, арифмометры и пишущие машинки всех марок.

Ремонт производится за наличный расчет и перечислением.

Обращаться: ул. Фасадная, 10, тел. 2-81 (по городу).

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ВСЕХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

В связи с открытием асфальта от снега на всех дорогах города с 25 апреля с. г. запрещается движение всех гусеничных тракторов, экскаваторов и перевозка грузов на санях.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ для работы в селе Терентьевском — преподавателя по обучению игры на пианино.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЯСО-КОМБИНАТ — строительно-комплексные бригады для ремонта цехов и жилья.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов до 5 часов вечера.

# ИТОГИ Спорт ПОДВЕДЕНЫ

Городская зимняя спартакиада завершена. Она проводилась по шести видам спорта. Вот как распределились места: первое — Рудничный район, второе — Центральный, третье — Зенковский. Несмотря на суровые условия нынешней зимы, результаты в основном хорошие.

ШТАНГА. Во Дворце спорта состоялся розыгрыш кубка города по штанге. В результате 2-х дневной борьбы кубок города выиграла команда шахты «Коксовая-1». Команда шахты имени Калинина заняла второе место. Прошлогодний обладатель кубка ГПЗ № 14 — занял третье место. Большого успеха добился крепильщик шахты имени Калинина Николай Дзюба (полусредний вес). Он установил два рекорда города: в толчке — 150 килограмм и в сумме троеборья 385 килограмм, что соответствует нормативу мастера спорта СССР. Николай Дзюба добился заслуженного успеха. Геннадий Шмаков также впервые выполнил норматив кандидата в мастера спорта СССР. Неплохо выступили перворазрядники Горин, Шарманов, Косов. Однако в общем результате соревнования у участников слабые, т. к. большинство из них в дни соревнований работали на производстве, а такие коллективы, как горный техник, шахта «Красногорская», шахта № 3 — 3-бис и другие не смогли принять участие из-за несвоевременного осведомления коллектива физкультуры. В соревнованиях принял участие всего 5 коллективов: шахта имени Калинина, «Коксовая-1», «Северный Магнит», Государственный подшипниковый завод № 14 и техник физкультуры.

В. ОСИПОВ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Приглашают на работу:

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ комбината Кузбассуголь — машинистов компрессорных установок, машиниста экскаватора, главного энергетика, временных рабочих на разгрузку железнодорожных вагонов.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — слесаря по отопительной системе и разнорабочих.

ШАХТА № 3-3-БИС временно — счетоводов-расчетчиков, знакомых со счетной работой МСС (оклад по смете).

ШАХТА № 5-6-БИС производит набор на курсы буфетчиков. Требуются грузчики для работы на базе № 3, латошки, продавцы, кладовщики, возвочки на конный двор. С документами обращаться в отдел кадров с 9 часов утра.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД — машинистов и помощников машинистов аммиачно-компрессорных установок, помощника кочегара паровых котлов.

Обращаться к администратору.

ЗАВОД «АВТОАГРЕГАТ» — старшего бухгалтера на временную работу.

Обращаться по адресу: 2-й пер. 9-го Января, 36.

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» — старшего бухгалтера на самостоятельный баланс и мотороллериста.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ для работы в селе Терентьевском — преподавателя по обучению игре на пианино.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ — строительно-комплексные бригады для ремонта цехов и жилья.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов до 5 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» — автокрановщика на ЛАЗ-690, нормировщика и секретаря-машинистку.

Обращаться по адресу: ул. Пожарная, 11.

ДОЗ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЬ — столяров-сборщиков, оплата сделки — премиальная.

Обращаться: Тырганские уклоны, ул. Искусства, 18-а.

ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЬ — дворников.

ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЬ — токаря, штукатура-маляря.

Вновь организуемое строительно-монтажное управление треста Кузбассуглеобогащение — начальника планово-производственного отдела, главного механика, экономиста планово-производственного отдела, секретаря-машинистку.

Обращаться по адресу: ул. Фасадная, 41, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — баяниста для сопровождения производственной гимнастики.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ ДОСААФ — радиомастера на должность мастера производственного обучения с окладом 110 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Рудничная, 12, тел. 7-23.

Коллектив треста Прокопьевского скорбит о смерти рабочего базы утолина.

Николая Васильевича и выражает соболезнование родным покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 3014 Тираж 42000 экз. ОП09797.